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ESERCIZIO N°1
6 punti

Determinare il valore medio ¢ il valore efficace della tensione di uscita a regime del seguente
tagliatore nel caso in cui la tensione di ingresso sia un’onda rettangolare di periodo 10 kHz, con
valore superiore 5 V e inferiore -5 V, ciclo di lavoro 40%. I diodi sono ideali.
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ESERCIZIO N°2

7 punti

Determinare il valore di R, e R; del seguente circuito in modo tale che in corrispondenza del punto
di riposo 1) il MOSFET sia in zona triodo e il relativo parametro g,, del circuito equivalente per
piccoli segnali valga 2 mS. 2) il MOSFET sia in saturazione con Vjs =4 V. Per il transistore si ha
k.=2mA/N’e V=1V,




ESERCIZIO N°3
7 punti

Dopo aver calcolato g, e disegnato il circuito per piccoli segnali, determinare la risposta in

frequenza del circuito dell’esercizio precedente nel caso 2) e tracciarne i diagrammi asintotici di
Bode.

ESERCIZIO N°4

7 punti

Si abbia un amplificatore transconduttivo unidirezionale con g;= 1 mS, g&=1mSeg=1008S.

Reazionare questo amplificatore con un blocco ideale del tipo piu adatto, in modo da ottenere un

amplificatore di tensione con amplificazione di tensione a vuoto (fy) pari a 10. Determinare quindi la
—~N

resistenza di ingresso (1/f)) dell’amplificatore ottenuto. S am 0ducfo

ESERCIZIO N°5
6 punti

Determinare I’'impedenza vista tra i punti A e B nel seguente circuito.
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